
 
 MUNICIPALITÉ DE SAINT-PIERRE-BAPTISTE 

MRC de l’Érable 
Province de Québec 
Canada 
 
Procès-verbal d’une séance extraordinaire du conseil de la municipalité de Saint-
Pierre-Baptiste tenue le 18 avril 2023 à 19h45, à la salle du conseil municipal au 525, 
route de l’Église. 
 
Sont présents : Mme Véronique Leblanc, conseillère, MM. Éric Poisson, Gilles Fortier, 
Vincent Fortier, Dominique Gingras et Luc Viens, conseillers. 
 
Formant quorum sous la présidence de M. Donald Lamontagne, maire. 
 
Est également présent M. Marc Fournier, directeur général, greffier-trésorier. 
 

86-04-2023 
Ordre du jour 

Il est proposé par M. Éric Poisson, conseiller, appuyé et résolu à l’unanimité que 
l’ordre du jour soit accepté tel que reçu et lu. 

ADOPTÉ 
 

87-04-2023 
Dépôt SEAO 
plans et devis 
travaux rte 
Bellemare 
segment 82 
 

Il est proposé par Véronique Leblanc, appuyé et résolu à l’unanimité de procéder par 
appel d’offres sur le système d’appel d’offres publiques (SEAO) pour la réfection de 
la route Bellemare segment 82, entre le 1er rang à la route Béliveau. 
 
La réalisation du présent projet est conditionnelle à l’obtention d’une aide financière 
dans le cadre du Programme d’aide à la voirie locale (PAVL; volet Soutien) et d’un 
règlement d’emprunt accepté auprès du MAMH. 

ADOPTÉ 
 

88-04-2023 
Intention de 
réalisation 
projet no 
EJF28898 
route Bellemare 
segment 82 

ATTENDU QUE la municipalité de Saint-Pierre-Baptiste s'est vu accorder une aide 
financière maximale de 1 054 644 $ dans le cadre du Programme d'aide à la voirie 
locale (PAVL) volet Soutien ; 
 
ATTENDU QU'il est de la responsabilité de la Municipalité de faire réaliser les 
travaux à l'intérieur d'une période de douze mois à partir de la date d'émission de 
la lettre d'annonce du ministre soit le 5 août 2022 ; 
 
ATTENDU QUE les travaux n'ont pu ou ne pourront être achevés à l'intérieur d'une 
période de douze mois ; 
 
ATTENDU QU'il est de la responsabilité de la Municipalité de confirmer, par 
résolution à la ministre, son intention de terminer les travaux autorisés ainsi que 
l'échéancier de réalisation des travaux ne pouvant excéder un délai de 24 mois à 
partir de la date d'émission de la lettre d'annonce du ministre ; 
 
EN CONSÉQUENCE, il est proposé par M. Dominique Gingras, conseiller, appuyé par 
Luc Viens, conseiller et résolu à l’unanimité de ce qui suit : 
 

• Que le conseil signifie à Madame Geneviève Guilbault, ministre des 
Transports et de la mobilité durable son intention de réaliser les travaux 
relatifs au numéro de dossier PAVL en objet selon les modalités du 
Programme d'aide à la voirie locale; 

• Que l'échéancier de réalisation des travaux à exécuter est du 1er août 2024 
et, que la réalisation des travaux n'excédera pas le délai de 24 mois à partir 
de la lettre d'émission du ministre François Bonnardel. 

 
ADOPTÉ 

 



89-04-2023 
Adoption 
règlement 311 
emprunt travaux 
rte Bellemare 
segment 82 

ATTENDU Qu’une demande d’aide financière a été déposée dans le cadre du volet 
Soutien du Programme d’aide à la voirie locale (PAVL dossier no EJF28898) ; 

ATTENDU QUE l’aide financière a été accordée par une lettre datée du 5 août 
2022 du ministre des Transports et de la mobilité durable M. François Bonnardel ; 

ATTENDU QU’en vertu de l’article 1061 du Code municipal du Québec qui permet 
aux municipalités de ne requérir que l’approbation de la Ministre des Affaires 
Municipales et de l’Habitation sans passer par la procédure de signature des 
personnes habiles à voter, et ce, compte tenu que les travaux à exécuter consistent 
à des travaux de voirie et que le remboursement de l’emprunt est assuré entièrement 
par tous les propriétaires d’immeubles de l’ensemble du territoire de la municipalité ; 

ATTENDU QU’avis de motion du règlement a été dûment donné lors de la séance 
régulière du Conseil tenue le 11 avril 2023, par M. Gilles Fortier, conseiller ; 
 
ATTENDU QUE le projet du règlement no 311 décrétant un emprunt et une dépense 
ne dépassant pas 1 757 740 $ pour des travaux de réfection de la route Bellemare 
segment 82 a été déposé par M. Dominique Gingras, conseiller et adopté à 
l’unanimité lors de la séance régulière du Conseil tenue le 11 avril 2023 ; 
 
ATTENDU QU’une copie du règlement no 311 a été remise aux membres du conseil ; 
 
EN CONSÉQUENCE, il est proposé par M. Éric Poisson, conseiller, appuyé et résolu 
à l’unanimité d’adopter le règlement no 311 décrétant un emprunt et une dépense ne 
dépassant pas 1 757 740 $ pour des travaux de réfection de la route Bellemare 
segment 82. 

ADOPTÉ 
 

Période de 
questions 

Conformément à l’article 150 du code Municipal du Québec (L.R.Q., c. C-27.1). 
 
Aucune question n’a été posée. 
 
 

90-04-2023 
Levée de la 
séance 

Il est proposé par M. Éric Poisson, conseiller, appuyé et résolu à l’unanimité que la 
présente séance soit levée à 20 h 05 

ADOPTÉ 
 
 
 

 _________________________ _________________________________ 
M. Donald Lamontagne  M. Marc Fournier 
Maire                   Directeur général, greffier-trésorier 
 
 
Je, soussigné Marc Fournier, directeur général, secrétaire-trésorier, certifie par les 
présentes qu’il y a des crédits budgétaires disponibles suffisants pour les fins 
auxquelles le conseil a autorisé les dépenses dans la présente séance. 
 
 
__________________________  
Marc Fournier, Directeur général, greffier-trésorier 
 
 
Je, Donald Lamontagne, maire, atteste que la signature du présent procès-verbal 
équivaut à la signature pour moi de toutes les résolutions qu’il contient au sens de 
l’article 142 (2) du Code municipal. 
 
_________________________ 
M. Donald Lamontagne, Maire 

 


